

全市宣传思想工作现场交流会召开

本报市讯 2月18日，全市宣传思想工作现场交流会在市中区召开。市委常委、宣传部部长、政法委书记李爱杰出席并讲话，市人大常委会副主任、市中区委书记宋淑启参加。

与会人员先后到市中区融合媒体中心、文化路街道市委社区、山东梦之翼文化传媒股份有限公司、塔埠街道新时代文明实践分中心进行现场观摩。

李爱杰要求，全市宣传思想战线要带头学习领会和贯彻落实好省委、市委重大决策部署，坚持稳中求进、守正创新、“实”字为先，积极担当作为、勇于狠抓落实，推动宣传思想工作出彩出新。要坚持问题导向，重点突破抓落实，围绕“一个平台、两个中心”建设，不断提高宣传群众服务群众的能力水平。要坚持改革创新、抬高标杆抓落实，创新工作思路，转变工作理念，增强工作活力。要坚持增强“四力”，提高本领抓落实，切实把增强“四力”教育实践工作做扎实、做到位。要坚持转变作风、扑下身子抓落实，从严从实改进作风、切实履行党风廉政建设主体责任、推动宣传思想战线全面从严治党向纵深发展。

(记者 李鲁)

山亭开展药品医疗器械质量专项检查

本报山讯 近日，山亭区市场监管局开展药品医疗器械质量安全检查，及时消除安全隐患，守护群众健康。

为搞好专项检查，该局制定了具体措施，重点检查城区、设有旅游景区的乡镇及医疗器械生产企业、药品医疗器械使用单位和药品经营单位等重点对象。在检查中，查看药械生产、经营、使用单位等法律法规执行情况，药品进货渠道是否合法，是否存在非法渠道购进药品行为，进货台账是否完整规范，票、账、货是否相符，处方药是否凭处方销售、处方登记记录是否保存完善，是否存在未经批准擅自配制制剂或使用其他医疗机构配制制剂行为，药品医疗器械储存和过期药品医疗器械管理是否规范等内容。

截至目前，该局累计出动执法人员137人次，检查医疗器械生产企业4家次，药品医疗器械使用单位35家次，药品经营单位75家次，营造了良好的市场环境。(记者 梁鸿雁 通讯员 赵琰)

市中加快推进公共体育设施建设 村（社区）安装覆盖率达95%

市中讯 “修建这个球场太好了，老少皆宜，都能到这里锻炼。”日前，西王庄镇丁庄村一位村民高兴地对笔者说。村民说的球场是一个新建成的灯光篮球场，位于丁庄村麦田旁边，附近居住的村民在农闲时，可以约上球友来这打球，球场的建成投入使用，极大丰富了村民的业务文化生活。

今年以来，市中区加快推进全民健身公共体育设施建设，不断满足群众日益增长的体育锻炼需求。按照全区2018年重点惠民实事——群众健身设施与少儿体育综合训练馆建设工程的任务要求，结合“四城同创”工作，该区在城区和村镇投入一大批健身器械，新建的一批体育馆已经投入使用，较好地满足了城镇居民的体育健身要求。

去年年初，该区制定了90%的村（社区）建成室外健身场地并安装体育健身器材的任务目标。现在，区重点体育健身工程——永安官庄文化广场拼装游泳池已建成投用；新建道南里社区、荣华里社区塑胶健身步道已投入使用；更换了东湖全民健身中心羽毛球场围网和乒乓球球案；向30处村（社区）新建体育场发放安装体育健身器材，更新更换30处村（社区）体育健身器材，累计发放安装体育健身器材560件。通过积极对上争取，该区新申请省级体彩公益金资助多功能运动场1处，建设资金30万元已拨付到账。一年来，该区先后完成年度国家、省、市体彩公益金资助项目申报工程17项。截至目前，全区行政村（社区）体育设施安装覆盖率达95%。

(褚洪波 刘正航)



早春时节，山亭区抓住有利时机，开展春耕生产，田间地头到处呈现出一片繁忙的景象。图为：2月17日，城头镇荒沟村村民利用机械起垄施肥，为土豆种植做准备。

(秦士宇 摄)

(上接第一版)以真抓实干的行动、不掺水分的业绩，推动山东各项工作不断迈上新台阶。勇做新时代泰山“挑山工”，就要始终保持攻坚克难的斗志，越是艰险越向前，就要始终与人民同呼吸共命运，汇聚移山填海的磅礴力量。要大力弘扬沂蒙精神，密切与人民群众的血肉联系，尊重人民主体地位，从群众中汲取更多智慧和不竭力量。对民生重点领域支出只能增加不能减少，对困难群体的救助标准只能提升不能降低，对承诺的民生实事必须不折不扣坚决完成。

刘家义指出，人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本政治制度安排。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，认真总结地方人大设立常委会40年来的工作经验，在新起点上推动全省人大工作与时俱进、完善发展。希望全体代表倍加珍惜党和人民的信任，认真执行代表职务，更好发挥示范带动作用，广泛团结和动员广大人民群众，共同创造更加幸福美好的生活。

刘家义说，艰难困苦，玉汝于成。做新时代泰山“挑山工”，创造山东美好的明天，没有捷径可走，唯有不懈奋斗。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，和全省人民一道并肩奋斗，拿出勇气，鼓足干劲，勇攀高峰，朝着“走在前列、全面开创”的目标坚定前行，努力创造无愧于时代的业绩，大踏步走向充满希望的未来，以更加优异的成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

(记者 寇光)

我们的节日



多彩民俗闹元宵

元宵节期间，台儿庄古城张灯结彩，舞狮、背阁、踩高跷、火龙钢花等丰富多彩的民俗表演活动轮番上演，让游人近距离感受传统民俗文化的魅力。

图为：2月16日，民间艺人在表演“狮子滚绣球”。

(吉喆 时培京 摄)

有爱相伴不孤单

宋伟 依正正

“大哥哥，你放心吧，我会照顾好爷爷奶奶，也会照顾好自己的。开了学，我肯定好好学习，等您放暑假的时候，我们再见面，我一定会考个好成绩！”2月12日，山亭区桑村镇马厂村贫困留守儿童胡一鸣对“大哥哥”张勇依依不舍地说道。

今年12岁的胡一鸣是小学五年级学生，由于家庭情况特殊，父亲常年在外

打工，小一鸣一直跟着爷爷奶奶长大。今年春节，为了节省路费多赚点钱，一鸣的父亲没有回家。看着别家的孩子在爸妈的陪伴下学习、游玩，平时就有些内向的一鸣心里更加孤独。除夕之夜，在和父亲通话高兴之余，小一鸣还接到一个让他欣喜不已的电话，结对帮扶他的大学志愿者张勇，要在大年初四过来看他。张勇在山东农业大学读大二，



元宵节前夕，许多市民以面粉为主料，搭配上不同的颜色，手工制作十二生肖的面灯，祈愿新的一年五谷丰登，平安幸福。图为：2月17日，市中区道南里小区居民王芬（左一）在家中教孩子制作“生肖面灯”。

只要假期回老家，就一定会抽出时间去看胡一鸣，这个可爱的孩子始终是张勇心头的牵挂。假期里，张勇陪伴着胡一鸣，为他辅导功课、带他玩耍，时间虽然短暂却让一鸣难忘。

在桑村镇，像张勇一样的青年志愿者，还有许多。

近年来，桑村镇团委开展牵手关爱行动，通过线上和线下发动多种方式，组建

了一支由26人参加的青年志愿者队伍，专门针对留守儿童开展牵手关爱结对帮扶活动。通过一对结对认领，救助农村贫困留守儿童17名。截至目前，已开展志愿服务活动21次，救助物资共118份，约23500元。通过开展关爱留守儿童系列活动，用浓浓的爱浇灌孩子们的心灵，积极传递爱心正能量，让留守儿童沐浴着关怀和友爱的暖阳茁壮成长。



2月17日，2019欢乐滕州嘉年华会戏曲演唱精彩上演，滕州市群星艺术团演出的古装戏——豫剧《刘墉下南京》吸引了众多市民观看，为元宵佳节增添了浓浓的的文化色彩。

(侯志龙 摄)

突出检查重点 开展集中整治

薛城打响节日“舌尖上的安全”保卫战

本报薛城讯 近日，薛城区加大春节期间市场供应和食品安全监管力度，突出检查重点、开展集中整治，规范市场经营秩序，紧锣密鼓地打响食品安全保卫战，为市民“舌尖上的安全”保驾护航。

以整治商标和虚假违法广告、农村消费市场、计量器具，食品、餐饮、药品、保健品、特种设备安全等为重点，定向监测春节及“3·15”期间网络市场，整治市场价格、打击传销、处理春节期间消费者投诉举报问题。紧紧围绕群众关注的市场安全热点、难点问

题，开展持续2个月的市场安全综合整治行动，深入排查风险隐患，确保发现及时、研判精准、处置到位，切实净化市场和消费环境，提升群众获得感与安全感。

规范经营、强化市场监管，重点检查各单位营业执照、食品经营许可证、食品安全信息公示牌，经营者索证索票档案。节日期间热销食品的标签标识及保质期，保健食品标签、说明书是否非法定示疾病预防、治疗功能，药品进购与贮存、清洗消毒等项目。同时，对人员密集的酒店、商场、超市的电梯进行检查，确保电梯使用安全。对检查中发现的餐饮单位健康证过期、食品着地

存放、餐具消毒后未放入保洁柜内、餐饮服务场所环境卫生欠整洁等现象，能现场整改的督促现场整改，不能现场整改的责令限期整改并“回头看”，依法处理违反食品安全法律法规行为。截至目前，共出动执法人员150余人次，检查食品生产经营单位72家、药品经营单位65家、餐饮行业91家、电梯使用单位12家，现场监督整改落实20余次，下发责令改正通知书3份，处理消费者投诉举报5次，有效净化了春节期间食品安全市场环境。

(记者 刘振江 通讯员 李想)

蒋庄煤矿节后收心教育筑牢安全“堤坝”

本报讯 连日来，枣矿集团蒋庄煤矿积极采取措施，突出抓好节后安全管理，努力消除职工思想隐患和现场安全隐患，迅速让广大干部职工收好心、归好位。

2月8日，节后复工第一天，该矿即组织党政工团等人员参加井下、地面各生产作业场所的安全大检查，对各采掘头面、偏远地点和地面要害部

门、重要岗位等进行拉网式覆盖排查，严查各岗位人员的劳动纪律、岗位职责及安全确认等履行情况，对查出的隐患定人定时进行整改，为节后职工迅速进入安全生产正规循环作业创造了条件。同时，严抓节后安全薄弱人物的排查和管理，重点加强对疲劳人员、情绪不稳定人员的排查，对查出的人员严禁上岗作业，切实将不

安全苗头消灭在萌芽状态。

该矿以干部作风和安监员履责“两个整顿”活动为抓手，持续从严从紧抓现场安全管理，要求各级领导干部带头调整好心态，扑下身子，靠前指挥，深入生产一线。工区管理人员、技术人员、安监员、群安员要及时进入工作现场、紧盯现场，时刻关注作业现场、工作任务及危险点，及时提出改进措

施，严格做到层层抓，面面管，质量高

标准，现场无隐患。“抓安全管理只要持之以恒、一以贯之，就没有薄弱期，我们要时刻紧绷安全弦，深严细实抓安全，把新春的脚步，把家人的嘱托化为奋进的动力，为‘六实蒋庄’建设打牢安全根基。”该矿矿长齐卫东说道。

(陈园园)

奋力跑出枣庄高质量发展加速度